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Sammanfattning 
Lisbeth Persson-Ekström (SD) föreslår i en motion att berörda instanser och nämnder 
får i uppdrag att utreda möjligheterna att köpa in ett antal CRP-instrument. Halten av 
CRP i blodet ökar om det finns en infektion eller inflammation i kroppen. Provet kan 
tas som ett stick i fingret eller med en tunn nål i armen. Ibland kallas provet för 
snabbsänka. 
 
Hälsa-, vård- och omsorgsnämnden har yttrat sig i ärendet. Bedömningen är att 
förslaget innebär att ta över ansvaret för en medicinteknisk produkt. Utrustningen 
kräver att den regelbundet kalibreras för att ge korrekta resultat och att den personal 
som använder utrustningen får rätt kompetens för att utföra uppgiften. Det skulle 
också innebära en kostnad för inköp av utrustningen. Dessutom är det Region Skåne 
som är ansvarig för att diagnostisera utifrån de testresultat som mätningen av CRP ger. 
 
Förslaget är att kommunfullmäktige avslår motionen. 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta  

1. Kommunfullmäktige avslår motion av Lisbeth Ekström (SD) om att mäta CRP 
– stöd våra äldre 

Beslutsunderlag 
 G-Tjänsteskrivelse KSAU 240610 Motion Lisbeth Persson-Ekström (SD) om 

att mäta CRP - stöd våra äldre 

 Motion Lisbeth Persson-Ekström (SD) om att mäta CRP - stöd våra äldre 
(tillgänglighetsanpassad) 

 Remissvar hälsa-, vård- och omsorgsnämnden  

 Hälsa-, vård- och omsorgsnämnden beslut 240424 § 45 Reservation (SD) 
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Beslutsplanering 
Kommunstyrelsens arbetsutskott 2024-06-10 
Kommunstyrelsen 2024-08-14 
Kommunfullmäktige 2024-08-29 

Beslutet skickas till 
Lisbeth Persson-Ekström (SD) 
Hälsa-, vård- och omsorgsnämnden 
Stadskontoret, ekonomiavdelningen 
Stadskontorets handläggare 

Ärendet 
Lisbeth Persson-Ekström (SD) föreslår i en motion att berörda instanser och nämnder 
får i uppdrag att utreda möjligheterna att köpa in ett antal CRP-instrument. CRP är ett 
protein som finns i blodet. Halten av CRP i blodet ökar om det finns en infektion eller 
inflammation i kroppen. Provet kan tas som ett stick i fingret eller med en tunn nål i 
armen. Ibland kallas provet för snabbsänka. 

Motionären redogör i motionen för förslagen. Hälsa-, vård- och omsorgsnämnden har 
yttrat sig i ärendet. Detta yttrande sammanfattas nedan och biläggs i sin helhet. 

Ärendet har tidigare hanterats av hälsa-, vård- och omsorgsnämnden som ett 
nämndinitiativ. Nämnden beslutade då att avslå förslagen till beslut i nämndinitiativet. 
Skriftliga underlag från ärendet skickas med som bilagor till nämndens yttrande. 

Sammanfattning av hälsa-, vård- och omsorgsnämndens yttrande 
Hälsa-, vård- och omsorgsnämnden har ett nära samarbete med regionen. Hälso- och 
sjukvårdsavtalet från 2016 reglerar ansvarsfördelningen och samverkansformerna inom 
hälso- och sjukvårdsområdet mellan Region Skåne och kommunerna i Skåne.  

Att ta över en uppgift från regionen och skaffa utrustning för att mäta snabbsänka 
(CRP) innebär enligt hälsa-, vård- och omsorgsnämnden även att ta över ansvaret för 
en medicinteknisk produkt. Utrustningen kräver att den regelbundet kalibreras för att 
ge korrekta resultat och att den personal som använder utrustningen får rätt kompetens 
för att utföra uppgiften. För nämnden skulle det också innebära en kostnad för inköp 
av utrustningen. Dessutom är det regionen som är ansvarig för att diagnostisera utifrån 
de testresultat som mätningen av CRP ger. Hälsa-, vård- och omsorgsnämnden föreslår 
att kommunfullmäktige avslår motionen. 

Reservation (SD). 

Stadskontorets förslag 
Stadskontoret bedömer att hälsa-, vård- och omsorgsnämnden har övertygande 
argument för sitt ställningstagande. Stadskontoret delar således nämndens bedömning.  
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Förslaget är att kommunfullmäktige avslår motionen. 

Ansvariga 
Susanna Jakobsson  Enhetschef 
Anna Westerling  Ekonomidirektör 
Magdalena Bondeson  Sektionschef 
Andreas Norbrant  Stadsdirektör
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